
 
 

 
  
  
  
 

I _ النسبة المئویة:  
  :1قاعدة   – 1)          

                                     
  
  

  
    

  : 1مثال  *                    
  .من الإناث  %60تلمیذا یوجد    40بقسم یحتوي على                                 

  .لنحدد عدد الإناث و الذكور                      

24:        لدینا             
100

2400

100

60
40    16 = 24 – 40:   و منھ  فإن        

  16:   و    عدد الذكور ھو         24:  إذن عدد الإناث ھو          
  

  : 2مثال  *                  

  ؟ % 10إذا كنا سنستفید من تخفیض قدره    DH 24ب ثمنھ   كم سندفع لشراء كتا                                
  : لنحدد قیمة التخفیض    --           

4,2:             لدینا           
100

240

100

10
24   

  . DH 2,4:  إذن قیمة التخفیض ھي          
  :ما سندفعھ لشراء الكتاب    --           

     21,6  =  2,4   –  24:   لدینا           
  . DH 21,6:  إذن سندفع لشراء الكتاب         

  : 2قاعدة  – 2)          
  
  
  
  
   

  : 1مثال  *                   

  .  m2 20بھ حجرة مساحتھا  .  m2 90منزل مساحتھ                                 
  .التي تمثلھخا مساحة الحجرة من مساحة المنزل  لنحدد النسبة المئویة             

22,22100:    لدینا          
90

20
x  

  .من مساحة المنزل   % 22,22مساحة الحجرة تمثل   :   إذن        
  
  
  

 

  ــاءالإحــصــــــ
 

 :  ھو حساب    nعلى العدد   % xتطبیق النسبة المئویة 
100

x
n  

100فإن    aمن العدد  % xیشكل   bإذا كان العدد 
a

b
x  



 
 

  : 2مثال  *                  

                              125 kg   93,75من القمح تعطي kg  من الدقیق.  
  .لنحسب النسبة المئویة التي یعطیھا القمح من كثلة الدقیق             

75100:   لدینا        
125

75,93
x   

  . % 75:  النسبة المئویة التي یعطیھا القمح من كتلة الدقیق ھي  :  إذن     
   

I _ الإحصــاء :  
  :جمع المعلومات و تنظیمھا  – 1)          

  .المعلومات الآتیة تتعلق بنقط فرض محروس في مادة الریاضیات    
9   10   7   9   10   6   11   4   13   6 
12   8   14   5   13   5   11   14   7 
10   8   11   10   6   8   10   12   10 
6   12   8   4   11   14   7   12   9 

  :الجدول الإحصائي  – 2)          
  

 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 )المیزة (النقط 

 2 1 4 3 5 3 6 4 4  2 3 )الحصیص (عدد التلامیذ 

  
  :مفــردات *                  

   ال الساكنة الإحصائیة ھم في ھذا المث (. ھي الأشخاص الذین أجریت علیھم عملیة الإحصــاء :  الساكنة الإحصائیة
  . )التلامیذ الذین قاموا بلإنجاز الفرض المحروس 

  في ھذا المثال المیزة ھي نقط الفرض المحروس  (.  ھي لالحالة المدروسة   :الـمیــزة(  . 
   1ھو  5حصیص المیزة .  4ھو   12حصیص المیزة : في ھذا المثال   (. عدد التلامیذ لكل میزة   :الحصیص ( . 
  37)في ھذا المثال الحصبیص الإجمالي ھو  (.عدد الأشخاص الذین أجریت علیھم عملیةالإحصاء :الحصیص الإجمالي  

  
  :التمثیل المبیاني  – 2)          

 )عدد التلامیذ  ( صالحصی                         :                                    المبیان العصوي - )أ                              
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
   
  
  
  )النقط  ( المیزة  
  



 
 

   )عدد التلامیذ  ( صالحصی                                                     :المخطط بالقضبان - )ب
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  )النقط  ( المیزة
  
  
   

  :المخطط القطاعي - )ج
  

  : اس الزوایاوالنسب المئویة وقی جدول الفئات *          
  

:74 4  الفئات  nA 97:  nB  119:  nC  1411:  nD  

 13 9 8 7 37  عدد التلامیذ

 % 34 % 24 % 22 % 19 % 100  النسب المئویة

 °126 °88 °78 °68 °360  قیاس الزوایا

  
  :المخطط القطاعي  *          

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

 

 


